Torek, 26. 5. 2020 petra.paradizl @guest.arnes.si

Pozdravljeni! Danes bomo resevali konkretne primere racunanja z ulomki v vsakdanjem Zivljenju.

CILJI danasnje ure:

1. Ucenci spoznajo konkretne primere racunanja z ulomki v vsakdanjem zivljenju.

2. Ucenci spoznajo kompleksnejso nalogo: prva pocenitev, nato Se druga (ali podrazitev).
3. Utrjevanje procentov — na splosno.

Najprej reSitve samostojnega dela od cetrtka: 21. 5. 2020
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1. TRGOVINA (si zapisujes): Tanja si Ze od nekdaj Zeli dekliSko kolo - meS¢ansko — s kosSarico
— zelo drago. Cena je precej visoka (1200 €), zato je vedno znova odlasala z nakupom in po
tihem ¢akala na popust ... Ko gre enkrat mimo trgovine — na vratih pise, da zaradi zaprtja
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trgovine prodajajo vse izdelke s popustom (— 70%). Joj, kako se ji je nasmehnilo!!! =

Ko je vstopila v trgovino — ji je prijazen trgovec prisepnil, da naj pride po kolo v zacetku
naslednjega tedna, ker bo na zniZzane cene Se dodatni (izredni) popust (- 30%).

Koliko je Tanja placala za kolo — po drugem znizanju kolesa? 1200 € ...... 100 %

RESEVANIJE:
Torej: 1. znizanje + 2. znizanje: 70 % + 30 % = 100% cene
Odg: Tanja je dobila kolo zastonj. Cakanje na pravo ceno se ji je zares izplaéalo.

Popust: 100 %




I Seveda pri matematiki pravljice ni (razen pravlji¢nih $tevil ©) — matematiki se trudimo,
da smo natancni, pri raunanju smo dosledni in vselej se drzimo vseh zakonitosti, ki nam jih
matematika ponuja in narekuje.

Vzames rdeco barvico in precrtas resevanje zgoraj!

RESEV

Torej: 1. znizanje + 2. zniz
1200 € ....... 100 %
Popu
Odg: Tanja je dobila kolo zastonj. Cakanje na pravo ceno se ji je zares iz

% =100% cene Velika napaka!

Tako racunanje bi bila pa res zelo, zelo, prijazna pravljica. SeStevanje popustov je zelo
pogosta napaka pri sedmosolcih — zato sem jo tako izpostavila. Torej zaporednih popustov
med seboj nikoli ne sesStevamo! NIKOLI - ¢eprav nam jih trgovci kdaj na tak nacin
predstavijo! Bodimo pazljivi pri preracunavanju popustov. Zapisi si ta komentar!

Mi bomo sedaj nalogo resili pravilno: V dveh korakih!

1. Najprej je bilo kolo znizano za 70%.

70% od 1200 € = 177‘:} : %‘i 840 € popusta. Kolo po novem stane: 1200 € - 840 € = 360 €
2. Nova cena je sedaj: 360 € Na to ceno je Tanja dobila Se dodatni 30 % popust!
30% od 360 € = 1% 3—} - 108 €. Kolo po dveh znizanjih stane: 360 € - 108 € = 252€

Odg: Tanja je kolo kupila po zelo, zelo ugodni ceni 252 €.

l Zgled (podoben princip re$evanja — ampak drugo podro¢je): Spela se preizkusi: U 208/4

O Tinka hujsa. Ko je zacela z dieto, je tehtnica kazala 80 kg. Prvi mesec je shujsala za
10 % zacetne teze, drugi mesec pa Se za 10 % nove teze.

a) Koliko je tehtala po dveh mesecih diete? Reseva nje: V dveh korakih ...
b) Kateri meseg je bOl] shu;éala” 7 B
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4. Trgovina (besedilo lahko skrajsas): Tilen kupuje pohodne cevlje. Prvotna cena je bila v
mesecu februarju 80 €, nato so jih marca znizali za 15%. Tilen je premisljeno ¢akal in upal,
da bo v naslednjih mesecih popusta Se vec€ ... V. mesecu maju so ¢evlje nato podrazili za
30%, ker se je povprasevanje tako povecalo (ljudje takrat mnoZi¢no kupujejo opremo za
pohodnistvo). Tilen je nujno potreboval ¢evlje in ni mu preostalo drugega — kot da jih kupi
po draiZji ceni.

a.) Koliko bi Tilen placal za Cevlje, ¢e bi jih kupil v mesecu marcu?

b.) Koliko je za njih placal v maju?

c.) Se mu je ¢akanje na boljSo ceno obrestavalo?
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5. Samostojno delo: U 183/14 - resSi do Cetrtka 28. 5. 2020 (in mi poslji).

Za Cetrtek (28. 5. 2020) sem vam pripravila Kahoot na temo odstotkov. V kvizu boste
ponovili vse, kar smo se o odstotkih naucili do sedaj. Bo zanimivo!

Lp®, Petra Paradiz



